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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ Γ΄- ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ

Αθήνα , 11/07/2024 - 13:12
Αριθ. Πρωτ.: ΔΕΠΙΚ 1080846
ΕΞ 2024

Ταχ. Δ/νση : Καρ.Σερβίας 8

ΠΡΟΣ : 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(Χαρ. Τρικούπη 6-10)

ΚΟΙΝ:
1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ
2. Γενική Διεύθυνση 
Φορολογίας (ΓΔΦ)

Ταχ. Κώδ. : 10562 Αθήνα
Τηλέφωνο : 2103375877
E-Mail : media_vouli@aade.gr
Url : www  .  aade  .  gr  

Θέμα:  Απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  1966/13.6.2024 αναφορά
κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα: «Αίτημα συνταξιούχου ναυτικού
να αναθεωρηθούν, αφενός, το νομοκανονιστικό πλαίσιο που αφορά
στα της συνταξιοδότησης των απόμαχων ναυτικών, και αφετέρου, το
αντίστοιχο πλαίσιο που προκαλεί την υπερφορολόγησή τους»

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 84250 ΕΞ 2024/ΥΠΟΙΚ 14.06.2024 έγγραφο
του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε  απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  1966/13.6.2024  αναφορά κοινοβουλευτικού
ελέγχου, η οποία διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας
γνωρίζουμε,  ως  προς  τα  τιθέμενα  σε  αυτή  ζητήματα  που  εμπίπτουν  στις
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αρμοδιότητες  των  υπηρεσιών  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Φορολογίας  (ΓΔΦ),  τα
ακόλουθα:

Ι. Με τις  διατάξεις  της παρ.  2  του  άρθρου 15 του  ν.  4172/2013 [Κώδικας
Φορολογίας Εισοδήματος (ΚΦΕ)], ορίζεται ότι η παρ. 1 του άρθρου αυτού, με την
οποία  ρυθμίζεται  γενικά  η  κλίμακα  φορολόγησης  του  φορολογητέου
εισοδήματος  από  μισθωτή  εργασία  και  συντάξεις,  δεν  εφαρμόζεται,  μεταξύ
άλλων, για το εισόδημα από μισθωτή εργασία που αποκτούν: 

α) οι αξιωματικοί που υπηρετούν σε πλοία του Εμπορικού Ναυτικού και σε πλωτά
ναυπηγήματα  του  άρθρου  267  του  ν.  4555/2018  (Α΄133),  το  οποίο
φορολογείται με φορολογικό συντελεστή δεκαπέντε τοις εκατό (15%), και 

β) το κατώτερο πλήρωμα που υπηρετεί σε πλοία του Εμπορικού Ναυτικού και σε
πλωτά ναυπηγήματα του άρθρου 267 του ν. 4555/2018, το οποίο φορολογείται
με φορολογικό συντελεστή δέκα τοις εκατό (10%).

Τα  εισοδήματα  των  παραπάνω  προσώπων  φορολογούνται  αυτοτελώς  με
εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσης των δικαιούχων τους μόνο για αυτά. 

Με τις  ως  άνω διατάξεις  συνεπώς θεσπίζεται,  για  το  εισόδημα από μισθωτή
εργασία που αποκτούν οι ανωτέρω εργαζόμενοι από την υπηρεσία τους σε πλοία
του Εμπορικού Ναυτικού και  σε πλωτά ναυπηγήματα του άρθρου 267 του ν.
4555/2018,  ειδικό,  ευνοϊκότερο  φορολογικό  καθεστώς,  λόγω  εφαρμογής
αναλογικού  συντελεστή,  σε  σχέση  με  τη  γενική  ρύθμιση,  από  την  οποία
προκύπτει  ότι  για  το  υπαγόμενο  σε  φόρο  εισόδημα  εφαρμόζεται,  γενικά,
προοδευτική φορολογία.

ΙΙ. Λοιπά  ζητήματα  που  τίθενται  στην  εν  λόγω  αναφορά,  καθώς  και  θέματα
τροποποίησης  του  υφιστάμενου  νομοθετικού  πλαισίου,  δεν  εμπίπτουν  στις
αρμοδιότητες των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ και εξετάζονται αρμοδίως.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου
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